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I. Bevezetés 
 
A bőnözés terjedésével, a közbiztonságot rontó események számának 
folyamatos növekedésével minden településnek szembe kell néznie. Attól 
függetlenül, hogy a probléma össztársadalmi, és a megoldásnak is annak kell 
lennie, kapitányságunk vezetése 2006. év tavaszán külön, pár fıs bizottságot 
hívott életre a megyeszékhelyen elkövetett közterületi bőncselekmények 
kezelése és visszaszorítása érdekében. Elsı lépésként helyzetelemzést 
végeztünk.  
 
A helyzetelemzés során számba vettük, hogy melyek a földrajzi, gazdasági, 
közigazgatási és társadalmi feltételek kockázatai, közbiztonságra gyakorolt 
hatásai.  
Ennek ismeretében értékeltük a bőnügyi helyzetet, a közrend és közlekedés 
állapotát, majd megállapítottuk a súlyponti kérdéseket, a város megoldandó 
közbiztonsági problémáit.  
 
II. A biztonságérzetre közvetlenül ható tényezık 
 
A földrajzi, gazdasági, és társadalmi elemek körében konkrét elemzésnek 
vetettük alá. Kimutattuk a város kiterjedésébıl, szerkezetébıl, beépítettségébıl 
és sajátos terepviszonyaiból eredı biztonsági kockázatokat. Megállapítottuk, 
hogy hátrányosan érinti a biztonságérzetet egyes városrészek, utcarészek, parkok 
és játszóterek állapota, a rálátás, az átláthatóság, a közvilágítás vagy a tisztaság 
hiánya. Több tényezı együttes hatása félelmet keltı, bőnözésre csábító. Elég, ha 
az Acélgyári utat, a zagyvarakodói garázssort, az elhagyott romos üzemeket 
említem. 
Figyelembe vettük a lakónépesség összetételét, a vagyoni és foglalkoztatási 
sajátosságokat, a veszélyeztettek körét és a velük való törıdés kritikus helyzetét, 
valamint a szórakozóhelyekbıl és azok környékébıl, az egyéb rendezvényekbıl 
fakadó kriminogén hatásokat. A közlekedési helyzetbıl, az utak leromlott 
állapotából és kapacitásából eredı kockázati elemek szintén jelentıs hatással 
vannak a jogsértések elkövetıire.  
 
III. A b őnözés szerkezetének változásai 
 
A bőnözés minısége, szerkezeti változása legalább olyan érzékenyen érinti a 
lakosságot, mint a mennyiségi növekedés, hiszen az emberek biztonságérzetét a 
különbözı jogsértések eltérı mértékben alakítják. Kielemeztük a 
bőncselekményi struktúra átalakulási folyamatát, a megyeszékhelyen problémát 
jelentı gépjármőbőnözés, betöréses lopások, színesfémes lopások, 
zsebtolvajlások, alkalmi lopások, erıszakos, garázda jellegő és személyek elleni 
bőncselekmények gyakoriságát, elkövetési módszereit és helyeit.  
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IV. A város közterületeinek a fertızöttsége 
 
Salgótarján bőnözésföldrajzának kimunkálásával arra kerestük a választ, hogy 
milyen a bőnözés területi szóródása. Kimutattuk, hogy több éves átlagban az 
ismertté vált jogsértések mintegy 60 %-a közterületen történt.  
 
Városrészekre lebontva ez annyit jelent, hogy a legtöbb bőncselekményt a 
városközpontban ezen belül is a Fı téren, Erzsébet téren, Rákóczi, Füleki, Arany 
J, Kistarján, Pécskı utakon, a MÁV fıtéri állomáson, a Távolsági autóbusz 
pályaudvaron, a vásárcsarnokban, parkolókban, garázssorokon követik el. A 
város 310 utcájából mintegy 20-at találtunk bőnügyileg fertızöttnek.  
 
A városközponton kívül fertızött területként kell megemlítenünk 
Zagyvapálfalvát, Baglyasalja és a TESCO áruház közé esı területet, 
Salgóbánya-telepet és Somlyóbánya-telepet, valamint az ezen városrészek 
peremén található víkendházas övezeteket, egyes helyi járati autóbusz vonalakat, 
fıleg a városközpont és a rendelıintézet közötti szakaszon.           
 
A közbiztonság másik determinálója a közrend helyzete, a szabálysértések 
alakulása. A városlakók életminıségét nemcsak a bőncselekmények alakulása, 
hanem az egyéb jogsértések, a közterületek biztonsági helyzete, az utca rendjét 
zavaró körülmények is befolyásolják. Nap, mint nap, de fıleg a pénteki napokon 
érzékeljük az állampolgárok biztonságérzetére negatív hatású rendezvényeket, 
csendháborításokat, a koldulást, a vandalizmust, továbbá a hajléktalanok okozta 
nemkívánatos jelenségeket.   
 
Közterületen elkövetett szabálysértések közül a rendırség határkörébe tartozik a 
gépjármővel szabálytalanul parkolás jogsértés. Ezek száma az elmúlt 
idıszakban, fıleg a belváros területén és a kórház melletti utcákban 
megemelkedett. Az okok között kell megemlíteni a parkolási gondokat, melyet 
az építkezések mindkét területen megnehezítettek. Az építkezések befejezését 
követıen vélhetıleg ezek a jogsértések csökkennek majd. 
 
V. Megtett intézkedések 
 
a) Társszervek bevonása 
 
A fenti megállapításokhoz mérten a felállított team mőködésbe lépett 2006.év 
tavaszán oly módon, hogy a számításba jöhetı és az arra fogékonyságot mutató 
szervekkel, meghatározott intézményekkel, társadalmi szervezetekkel, 
egyénekkel, emberi közösségekkel felvettük a kapcsolatot és rövid idın belül 
néhányan a folyamatos napi feladatok ellátásán túlmenıen fıleg szabadidı 
terhére közös szolgálatokat láttunk el a saját elemzéseink, valamint az 
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állampolgári visszajelzések alapján problémásnak ítélt idıszakokban és 
helyszíneken.  
 
Kiemelkedıen jó kapcsolatot alakítottunk ki az Acélgyár és környéke, a 
Városközpont, valamint a Rónabánya-telepi polgárır csoportokkal, a 
határırséggel, a Nógrád Megyei Fogyasztóvédelmi Felügyelet és a Pártfogó 
Felügyelet munkatársaival.  
 
A közös szolgálatok idıpontjai alapvetıen a péntek, szombat esti idıszakokra 
terjedtek ki és fıleg a városközpont területére. A hétvégi demonstratív jelenléttel 
sikerült hathatósan fellépnünk a közterületen elkövetett szabálysértések, - fıleg 
a köztisztaság elleni cselekmények -, a közterületen elkövetett 
bőncselekmények, az ittas személyek kiszolgálása, a közterületen elkövetett 
alkoholfogyasztás, valamint a 18 éven aluli személyek alkohollal történı 
kiszolgálásával szemben.         
A legnagyobb visszhangot kiváltó Salgótarján belvárosában keletkezett, hétvégi 
„féknélküli” fiatalok által elkövetett jogsértı cselekmények száma jelentısen 
csökkent. 
 
Több tucat szabálysértési feljelentést tettünk a köztisztasági szabálysértést 
elkövetıkkel szemben, büntetıeljárást kezdeményeztünk néhány garázda jellegő 
bőncselekményt elkövetıvel szemben, sor került a rendıri intézkedéssel 
szemben ellenszegülı személyek elıállítására is.  
 
Súlyosabb, erıszakos jellegő és csoportosan elkövetett bőncselekmény – rablás 
– elkövetıit is sikerült rövid idın belül felkutatni és elfogni a nagyobb létszámú 
hétvégi rendıri jelenlétnek köszönhetıen.     
 
Már 2006. évben, de 2007. évben is több alkalommal jutott tudomásunkra a 
városközpontban lakók elismerése a péntekenkénti jelenlétünkkel kapcsolatban  
annál is inkább, mert a polgárırcsoportok jelentıs részének tagjai is a városban 
lakók közül kerülnek ki.     
A pozitív visszajelzések azt hiszem minden számbeli eredménynél többet kell, 
hogy jelentsenek  a számunkra.    
 
A felsorolt szervezetekkel, intézményekkel kialakított alapvetıen jó szakmai és 
emberi kapcsolat eredményeképpen a közös szolgálatokat a hétvégieken 
túlmenıen az alábbiakkal bıvítettük ki:   
 

o Napközben végrehajtott akciókat szerveztünk a fiatalok szeszesitallal 
történı kiszolgálásának felderítésére, és visszaszorítására,  

o a helyi járati autóbuszokon elkövetett zseblopások,  
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o a gépjármővek sérelmére elkövetett bőncselekmények felderítésére, 
visszaszorítására.        

o A nyári idıszakban hetekig láttunk el szervezett megfigyeléseket az 
autóbuszmegállókban, a nagyobb üzletek, bevásárlóközpontok 
parkolóiban.  

 
b) Térfigyelı rendszer kiépítése 
 
A bőncselekmények visszaszorítása érdekében február óta küzdünk a térfigyelı 
rendszer folyamatos beüzemeléséért, mely reményeim szerint végsı, befejezı 
stádiumba jutott és pozitív eredménnyel zárul. Úgy gondolom, hogy a rendszer 
folyamatos figyelése és fejlesztése, a kamerák számának növelése a fent leírt 
problémákra orvosságot jelenthet. A budapesti tapasztalatok azt mutatják, hogy 
jóval kevesebb humánerıforrás számottevı hatást fejthet ki, konszolidálható a 
bőnügyi helyzet. Azonnal lehet reagálni az eseményekre és a bizonyítás is 
sokkal eredményesebb. 
 
c) Új járırszolgálati ágak bevezetése 
 
A motoros és kerékpáros szolgálatok bevezetése jelentısen mérsékelte a 
közlekedési morálban tapasztalt negatív hatásokat és csökkentette a súlyos 
balesetek számát a belvárosban. 
Sajnálatos módon az országos mérető közlekedési akció nem hozta meg a várt 
eredményeket, viszont a falvakban és lakótelepen emiatt megnövekedett rendıri 
jelenlét, visszaszorította az ott jellemzı bőncselekmények elkövetését.  
Az eltiltás hatálya alatt vezetıket szinte minden esetben szabálysértési ırizetbe 
vesszük, melynek visszatartó hatása kétségtelen. Ezen elkövetık jelentıs része 
más, a társadalmat érzékenyebben érintı, bőncselekmény (rablás, zsebtolvajlás, 
besurranásos lopás, bolti lopás) elkövetıiként is számba vehetık. Így az ırizet 
idıtartama alatt más bőncselekmény elkövetését megakadályozzuk, 
megelızzük! A „gyorsított” bírósági eljárás pedig hatékonyabbá teszi a 
büntetést. 
 
d) Egyéb akciók 
 
A heti rendszeres „színesfém” akciókkal teszünk kísérletet a színesfém 
átvevıhelyek ellenırzésén keresztül, a színesfém lopások megelızésére, 
felderítésére, visszaszorítására. 
Közös akciókat tartunk az erdészekkel, vadászokkal az erdıt és vadállományt 
érintı visszaélések ellen. 
Projektet dolgoztunk ki az erdıben illegálisan motorozók kiszorítása érdekében, 
mely projektünket több önkormányzat, erdészet, vállalkozó és magánszemély is 
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támogatta, és ami sajnos még nem hozta meg a várt eredményt finanszírozási 
nehézségek miatt.       
 
e)Megelızés 
 
Nem egy esetben fordultak elı zseblopások, trükkös lopások és nyitott autóból 
történı lopások. A megelızés érdekében szórólapokat osztottunk. Körzeti 
megbízottaink folyamatosan tájékozódnak és győjtik az adatokat a legtöbbször 
más megyékbıl érkezı besurranó tolvajokkal kapcsolatban, de tekintettel az 
áldozati körre kevés a bizonyító erejő információ. 
A nyári idıszakban a strand és környékén gyakori szolgálatoknak köszönhetıen 
csökkenı tendenciát mutatott a zseblopások száma is.   
 
f.) A lakosság bevonása 
 
Nagy jelentıséget tulajdonítok a polgármesterekkel, jegyzıkkel való folyamatos 
és személyes kapcsolattartásnak, a lakossági fórumokon történı megjelenésnek.  
A személyes beszélgetések során rengeteg elhallgatott, vagy érdektelennek 
tartott információ jutott a tudomásunkra, mely elısegítette munkánkat. 
 
VI. Befejezés 
 
A bőnözés visszaszorítása - mint már a bevezetésben említésre került –közös 
össztársadalmi feladat. Ugyanakkor az állampolgárok az államtól, annak 
rendırségétıl várják a közbiztonság garantálását.   A rendırség azonban egyedül  
társadalmi összefogás nélkül nem képes megbirkózni ezzel a feladattal, ezért 
továbbra is szükség van az önkormányzatokkal,  valamint az egyéb szervekkel, 
civil szervezetekkel való széles körő együttmőködésre. 
 
 
 
Tisztelt Közgyőlés! 
 
Kérem a tájékoztató tudomásulvételét. 
 
 
Salgótarján, 2007. november 15.  
 
 
 
 
              Butkai Sándor 
    r. alezredes, a Salgótarjáni Rendırkapitányság vezetıje 


